

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 1PP/12/2026
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8126010177
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 02. 2026
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2026:8126010177.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov predsedom senátu Mgr. Borisom Vittekom v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX.X.XXXX v C., trvale bytom D. XX, E., E. F., t.č. v UVV a UVTOS Prešov o žiadosti odsúdeného o podmiennečné prepustenie, dňa 23. februára 2026 v Prešove takto

rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1, ods. 3 Trestného poriadku a § 66 ods. 1 písm. b), ods. 2 Trestného zákona odsúdeného A. B., nar. XX.X.XXXX v C., D. XX, E., E. F., t.č. v UVV a UVTOS Prešov podmiennečne prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 6T/102/2018 zo dňa 1.7.2019 v spojení s uznesením Okresného súdu Prešov sp.zn. 6T/102/2018 zo dňa 6.12.2023 vo výmere 3 (troch) rokov a z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Prešov sp.zn. 41T/60/2020 zo dňa 22.10.2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Prešove sp.zn. 2To/1/2022 zo dňa 27.10.2022 vo výmere 25 (dvadsaťpäť) dní a v spojení s uznesením Okresného súdu Prešov sp.zn. 41T/60/2020 zo dňa 31.5.2024 o neosvedčení sa v skúšobnej dobe. Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona určuje skúšobnú dobu v trvaní 2 (dvoch) rokov.

odôvodnenie:

Odsúdený vykonáva trest odňatia slobody uložený mu vyššie uvedenými rozhodnutiami za pokračujúci zločin sexuálneho zneužívania podľa § 201 ods. 1 Trestného zákona.

Dňa 28.1.2026 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmiennečné prepustenie, kde uviedol, že počas výkonu trestu sa správal disciplinovane, riadne si plnil všetky zadané úlohy a bol kladne hodnotený.

Zo správy Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov zo dňa 3.2.2026 vyplýva, že odsúdený nastúpil výkon trestu sám dňa 29.2.2024 v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Prešov. Adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebehla bez komplikácií a nedostatkov. Príkazy a nariadenia plnil bez poznámok, rešpektoval zásady osobnej a kolektívnej hygieny. Dňa 3.4.2024 bol v rámci tunajšieho ústavu umiestnený do Oddelenia výkonu trestu Sabinov, kde mu bola v minimálnom stupni stráženia stanovená diferenciačná skupina „B“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu prebehla bez nedostatkov. Jeden negatívny nedostatok bol evidovaný zo dňa 10.4.2025, kedy nedodrжал jednotnú usťrojenosť a nemal pri sebe preukaz odsúdeného. Na dané porušenie bol upozornený a viackrát ho nezopakoval. Možno konštatovať, že správanie, vystupovanie, plnenie príkazov príslušníkov a dodržiavanie interných predpisov bolo hodnotené ako dobré a na požadovanej úrovni. S cieľom skvalitnenia plnenia jednotlivých bodov programu zaobchádzania bola realizovaná zmena diferenciačnej skupiny „B“ na skupinu „A“ a dňa 10.9.2025 bol umiestnený do otvoreného oddelenia Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov. Adaptácia na podmienky výkonu trestu v otvorenom oddelení prebehla bez nedostatkov. V priebehu doterajšieho výkonu trestu bol celkovo jedenkrát disciplinárne odmenený, disciplinárne potrestaný nebol. Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné.

Odsúdený je vo výkone trestu prvýkrát. Celkovo má 4 záznamy v odpise registra trestov za trestný čin krádeže, neoprávnené vyrobenie a používanie platobného prostriedku a trestný čin sexuálneho zneužívania.

Okresná prokuratúra Prešov písomným podaním zo dňa 12.2.2026 vyjadrila písomný súhlas s podmieneným prepustením odsúdeného. Riaditeľ Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov sa písomným podaním zo dňa 3.2.2026 k žiadosti odsúdeného o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody pripojil.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), písm. b) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmienne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmienenom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Podľa § 68 ods. 1 Trestného zákona, pri podmienenom prepustení súd určí skúšobnú dobu na jeden rok až sedem rokov; skúšobná doba sa začína podmieneným prepustením odsúdeného. Zároveň môže nariadiť probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere do troch rokov a ustanoví mu primerané obmedzenia alebo povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdeného, so spisovým materiálom, písomným hodnotením z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov a zistil, že odsúdenému dve tretiny z uloženého trestu odňatia slobody uplynula dňa 6.2.2026 (započítanie výkonu väzby od 27.5.2019 do 1.7.2019), pričom pevný výstup z trestu je stanovený na deň 25.1.2027. Ako vyplýva z hodnotenia, odsúdený sa vo výkone trestu správa bezproblémovo a teda preukázal polepšenie a možno sa od neho vzhľadom na uvedené očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Na odsúdeného pred spáchaním skutku nebolo pôsobené výkonom trestu odňatia slobody, preto je predpoklad, že samotná skúsenosť s výkonom trestu ho odradí od páchania ďalšej trestnej činnosti, resp. od nevedenia riadneho života, nakoľko by tým zadal dôvod, na opätovný nástup do tohto výkonu trestu.

Vzhľadom k tomu, že boli splnené zákonné dôvody na podmienené prepustenie z výkonu uloženého trestu odňatia slobody rozhodol súd tak ako to je uvedené vo výrokovvej časti tohto rozhodnutia a odsúdeného podmienne prepustil z výkonu trestu odňatia slobody. Zároveň odsúdenému určil skúšobnú dobu v trvaní 2 rokov, ktorú pokladá za primeranú. Ak odsúdený nepovedie počas skúšobnej doby podmieneného prepustenia riadny život, opätovne sa dopustí trestnej činnosti, súd rozhodne, a to aj počas plynutia skúšobnej doby, o výkone zvyšku podmieneného trestu odňatia slobody.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť len proti výroku o určení dĺžky skúšobnej doby do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Prešov.